



RIJEČ UREDNICE

TISUĆU NOVIH MOGUĆNOSTI

Lipanj je mjesec u godini u toku kojeg se događaju mature, upisi, prijemni ispiti i vrućine.

U dvadesetak srednjih medicinskih škola svečano su podijeljene svjedodžbe o završnom ispitu novim, mladim, medicinskim sestrama. Ove 1995. godine u Hrvatskoj je podijeljeno više od 1000 svjedodžbi, dakle trebali bismo dobiti 1000 novih medicinskih sestara i medicinskih tehničara za hrvatsko zdravstvo. Poznato je da je upravo ta brojka koja nam trajno nedostaje u sustavu zdravstva. A znamo i to da nam 1000 sestara godišnje ne odlazi u mirovinu.

Gdje su nam, onda, sestre? Da li smo svjedoci pojave da sestre ne žele biti sestre? Pitamo se da li su im zdravstvene ustanove uopće ponudile posao ili ga one same moraju tražiti? Pitamo se da li su uprave bolnica "opsjedale" medicinske škole u zadnja dva mjeseca nastave, obzirom na nedostatak sestara, nudeći im posao baš u njihovoj ustanovi? Poznata je činjenica da su medicinske sestre jedino deficitarno zanimanje danas u našem sustavu zdravstva. Lanac je toliko čvrst koliko je čvrsta njegova najslabija karika. Da li je sestrinstvo danas najslabija karika u lancu zdravstva Hrvatske? Po svemu sudeći jest!

Ipak se čini da se uprave bolnica, koje su odgovorne za funkcioniranje istih, još nisu zabrinule. Čini se kao da im nije previše važno tko prakticira zdravstvenu njegu u njihovim ustanovama. Ne znamo zašto, a mogli bismo nagađati zašto šute o tome da u intenzivnim njegama dežura po jedna sestra s pomoćnim djelatnikom, da na četrdesetak neuroloških kreveta radi po jedna sestra i pomoćni djelatnik. I ništa! I dalje se odjel zove klinički. Pitam se što bi se dogodilo da s jedne klinike odu sve činovnice osim jedne i da liječnici nemaju kome diktirati otpusno pismo. To bi, vjerojatno, bila tema središnjeg dnevnika HRT. S druge strane sasvim drugačija pojava: Pojavljuju se razni drugi koji bi htjeli biti sestre, a to nisu. To bi svakako na prvom mjestu htjeli biti bolničari! Imamo i fizioterapeuta koji sebe nazivaju čak glavnim sestrom?! Imamo i liječnika koji bi htjeli biti sestre, ali samo zato da bi mogli otići u Njemačku.

Ispred HUMS-a odgovorno izjavljujem: Nemamo ništa protiv da uprave bolnica na mjestu predviđeno za glavnu sestru imenuju vodoinstalatera, veterinarskog tehničara, fizioterapeuta ili liječnika, ali im odričemo pravo mi sestre da sebe nazivaju sestrama ili čak glavnim sestrama. Neka se zovu glavni vodoinstalater, glavni veterinarski tehničar, glavni fizioterapeut ali ne glavna sestra.

Školovanje medicinskih sestara pa tako i sestrinstvo ima u Hrvatskoj 70-godišnju tradiciju. Naša je obveza, i ne samo naša, održati čistoću struke. Ona je presudno važna u prvom redu za naše pacijente pa i za sustav zdravstva. Liječnicima kao nositeljima medicinske struke ne može i ne smije biti svedeno što se zbiva u sestrinstvu, jer naš zajednički interes je zdravstva populacija i dobro zbrinuti bolesnik.

Stoga poručujem našim mladim sestrama, pripravnicima: Ostanite ono za što ste se mučili četiri godine. Molim Vas, idite na prijemni ispit na Višu medicinsku školu u Zagrebu, jer od Vas 1000 trideset će sigurno položiti prijemni ispit. Tako ćete isključiti mogućnost da se u Višu medicinsku školu na studij za višu medicinsku sestru umjesto Vas upišu tekstilni i strojarski tehničari, ekonomski tehničari pa i gimnazijalci.

Na kraju, svim našim kolegicama i našim suradnicima, koji su naporno radili u prošlim godinu dana, želimo ugodan godišnji odmor!

Dragica Šimunec

• IZ SADRŽAJA •

NAŠ INTERVJU:

MILENA DELAK, PREDSEDNICA HRVATSKOG STRUKOVNOG SINDIKATA	3
KLINIKA VISOKE TEHNOLOGIJE	4
UGODAN SUSRET S DJECOM PRIORITETNO PODIZANJE STRUČNOSTI	5
U NAČELU, PROBLEMA NEMA!	6
OPROŠTAJ U VINOGRADSKOJ SESTRINSTVO U SVJETSKOM SUSTAVU	7
SINDIKAT: PARTNERSTVO U JAVNIM DJELATNOSTIMA	8
DOKUMENTI VREMENA: NAS RAT NIJE IZHENADIO ZNAČAJNA BUDUĆNOST NJEGE U KUĆI	9
ZA MAJČINO MLIJEKO NEMA ZAMJENE	10
PRIRODNO PRAVO DOJENČETA	12
MEDICINSKE SESTRE ŠIROM SVIJETA	14
	17
	20
	21
	23

• NAJAVE • NAJAVE •

*Ovaj broj "Sestrinskog glasnika" je dvobroj na povećanom broju stranica, nadamo se i dosta zanimljivog teksta za sve naše čitatelje. Odlučili smo se na to zbog razdoblja korištenja godišnjih odmora i mogućnosti tiskare. S vama ćemo ponovno biti početkom rujna. Do tada neka nam se jave svi oni koji su preuzeli obvezu da napišu svoje priloge i tako obogate sadržaj časopisa. Ovo je i poziv svim medicinskim sestrama i svima onima koji imaju što reći o sadašnjem trenutku zdravstva, naše udruge, ogranaka, sekcija, o našem položaju, obrazovanju i svakodnevnim problemima.

"SESTRINSKI GLASNIK" JE VAŠ GLAS! ČITAJTE GA, SURADUJTE U NJEMU, PREPORUČITE GA!

Glasnik

sestrinski je informativno-stručno glasilo Hrvatskog udruženja medicinskih sestara sa sjedištem u Zagrebu, Mlinarska 34* Pod rednim brojem 872 od 15. veljače 1995. godine Ministarstvo kulture, Sektor za informiranje, u skladu sa Zakonom o javnom informiranju, izdalo je potvrdu o prijavi novina i odobrilo izlaženje* Osnivač lista je Hrvatsko udruženje medicinskih sestara a financiranje se vrši sredstvima Udruge ili uz pomoć drugih institucija i donatora, kao i prodajom* List izlazi početkom svakog mjeseca u obimu koji utvrdi uređivački odbor koji određuje i cijenu lista* GLAVNI I ODGOVORNI UREDNIK: Dragica ŠIMUNEC - zamjenik Manda Bagić, tehnički urednik Petar Brozović* Uređivački odbor: intervju - Sonja Kalauz, sekcije i ogranaci - Binazija Kolesar, sindikat - Milena Delak* Adresa uredništva: Opća bolnica, Avenija izviđača 6, Zagreb, Hrvatska (Manda Bagić), tel.: (01) 287-444, fax: 263-695* Žiro-račun kod Zagrebačke banke broj 30105-678-70695* Pretplata: za Hrvatsku - 110 Kn godišnje, za inozemstvo 70 DM ili 50 USD, s naznakom "za pretplatu na SG" i točnom adresom pretplatnika* Mišljenjem Ministarstva kulture od 21.3.1995. godine "Sestrinski glasnik" se smatra proizvodom iz članka 18, točka 13 Zakona o porezu na promet proizvoda i usluga i oslobađa plaćanja poreza pod brojem 532-03 -1/7-95-01*TISAK: ◆PRINTO d.o.o., Zagreb, Drenovačka 2/2